

© О.М. Бурлака, В.І. Наточий, Р.В. Святивода, 2011.

ДОСВІД ЗДІЙСНЕННЯ ПІДГОТОВКИ ЕВАКУАЦІЇ НЕКОМБАТАНТІВ У ОБМЕЖЕНИЙ ТЕРМІН ВЕЛИКИМ ДЕСАНТНИМ КОРАБЛЕМ В УМОВАХ ТРИВАЛОГО ПЕРЕХОДУ МОРЕМ

О.М. Бурлака, В.І. Наточий, Р.В. Святивода

Військово-медичний клінічний центр Кримського регіону Севастополь, Україна.

AN EXPERIENCE OF PREPARATION FOR NON-COMBATANT EVACUATION WITH THE SHORTEST POSSIBLE DELAY UNDER UNFAVORABLE CONDITIONS BY THE LANDING SHIP DURING THE LONG-TERM NAVAL TRANSITION

A.N. Burlaka, V. I. Natochiy, R.V. Sviativoda

SUMMARY

This work's purpose is a presentation of the features of the Crimean medical service preparation for carrying out the arrangements, aimed at organization of rendering medical assistance to the evacuated noncombatants on the big landing ship during the long-term naval transition.

ОПЫТ ПРОВЕДЕНИЯ ПОДГОТОВКИ ЭВАКУАЦИИ НЕКОМБАТАНТОВ В ОГРАНИЧЕННЫЙ СРОК БОЛЬШИМ ДЕСАНТНЫМ КОРАБЛЕМ В УСЛОВИЯХ ДЛИТЕЛЬНОГО ПЕРЕХОДА МОРЕМ

А.Н. Бурлака, В.И. Наточий, Р.В. Святивода

РЕЗЮМЕ

Целью работы является представление особенностей проведения подготовки медицинской службы Военно-медицинского клинического центра Кримского региона к проведению мероприятий направленных на организацию оказания медицинской помощи эвакуированным некомбатантам на большом десантном корабле в условиях длительного перехода морем.

Ключові слова: некомбатант, твіндек (танковий трюм), «морська хвороба».

У березні 2011 року у країнах північної Африки склалися такі політичні обставини, які потребували негайного виведення громадян України та інших країн за межі території держав в яких наростав конфлікт між силами чинного керівництва держави та групою громадян, які не були згодні з політикою впровадженою урядом країни.

Керівництвом України було прийнято рішення про негайну евакуацію громадян України та громадян інших країн (некомбатанти), які висловили бажання покинути Лівію. Планувалося евакуювати до міста Валетта близько 2000 некомбатантів – іноземців здійснивши 4 рейси, та 500 громадян України та країн СНД до міста Севастополь.

Для виконання цих завдань до столиці Лівії був направлений великий десантний корабель «Костянтин Ольшанський» (ВДК). Медична служба ВДК «К. Ольшанський» представлена одним фельдшером. Також, для здійснення транспортування постраждалих та хворих, на кораблі визначені два бойових санітара із штату команди корабля.

Для здійснення медичного забезпечення особового складу та евакуйованих некомбатантів, були задіяні сили та засоби Військово-медичного клінічного

центру Кримського регіону, а саме: була призначена група медичного підсилення у складі анестезіолога, двох хірургів та терапевта. Крім того, у складі прикомандированого до корабля взводу морської піхоти, було два помічника лікаря та один фельдшер.

Також на корабель була поставлена наркозна та дихальна апаратура, електровідсмоктувач, монітор для спостереження, електрокардіограф, дефібрилятор, хірургічний інструмент, засоби для катетеризації магістральних судин, перев'язувальні засоби, медикаменти для проведення загальних анестезій та надання невідкладної допомоги.

Треба відмітити, що від моменту прийняття рішення про необхідність проведення евакуації некомбатантів до посадки на корабель групи медичного підсилення з обладнанням та ліками пройшло усього 2 доби (від суботи до понеділка).

Основними завданнями групи медичного підсилення були:

1. Організація медичного забезпечення особового складу корабля під час бойових навчань та занять, а також при проведенні спортивних заходів;
2. Участь у розробці режиму харчування та складання меню, розкладки харчів, здійснення система-

тичного контролю за якістю харчування особового складу та якості питної води;

3. Контроль за санітарним станом їдальні, кают – компанії, службових приміщень, господарських служб, за помивкою особового складу, своєчасною заміною натільної та ліжкової білизни, за виконанням правил особистої гігієни в поході;

4. Контроль якості харчових продуктів на продовольчому складі, на камбузі та у їдальні;

5. Організація контролю за правильним зберіганням та використанням наркотичних, отруйних речовин та препаратів групи «А»;

6. Планування та проведення навчань медичним персоналом по наданню медичної допомоги та проведенню евакуаційних заходів.

7. Розгортання операційного блоку.

8. Проведення медичного сортування при проведенні евакуаційних заходів.

9. Надання медичної допомоги.

Некомбатанти були розміщені у кубриках десанту, каютах та кубриках розміщення постійного особового складу корабля та у твіндеку (танковому трюмі). Для ізолювання хворих на кораблі є два ізолятори з санітарними вузлами на двох хворих кожен. Крім того, при необхідності, у кубриках команди була можливість розгортання двох лазаретів по 8 ліжок для хірургічних та одного на 18 ліжок для терапевтичних хворих. Корабель також має санітарний перепускник, амбулаторію та операційну.

Групою медичного підсилення сумісно з середнім медичним персоналом здійснювалось цілодобове чергування. Чергові медичні працівники постійно знаходились в амбулаторії корабля.

За період відрядження було здійснено медичних оглядів прикомандированого особового складу – 24, проведено медичних оглядів не комбатантів – 193, супровід некомбатантів до м. Валетта (усього/жінки/діти) – 193/78/35, супровід некомбатантів до м. Севастополь (усього/жінки/діти) – 113/53/17. Здійснено прийом амбулаторних хворих первинних – 148, повторних – 112. Надано невідкладної медичної допомоги – 52. Проведено оперативних втручань – 4. Проведено медичних оглядів камбузного наряду – 60. Здійснено вахт обходу корабля – 20.

Більшу перевагу серед патології яка була виявлена при наданні медичної допомоги у період проведення походу кораблем були гострі респіраторні захворювання та захворювання дихальної системи (29 випадків), захворювання підшкірної клітковини (23), захворювання нервової системи та «морська хвороба» (22), захворювання кістково-м'язової системи (21), серцево-судинні захворювання (18).

Таким чином, фахівці Військово-медичного клінічного центру Кримського регіону (практикуючі лікарі, фахівці служби медичного постачання) та санітарні лікарі придбали досвід здійснення підготовки корабля до дальнього походу з подальшою евакуацією великої кількості цивільних громадян (у т.ч. іноземців, дітей), проведення медичного сортування, евакуації постраждалих та надання медичної допомоги в зоні військового конфлікту у обмежений термін.

Медична служба з поставленим завданням справились.

ЛІТЕРАТУРА

1. Руководство по медицинскому обеспечению Советской армии и Военно-морского флота/Москва/1991.